

内蒙古纪委监委运用智慧监督平台,进一步优化营商环境——

线上线下一齐发力 码上监督马上办

本报记者 丁志军

近日,美年大健康内蒙古负责人王荣在经营中遇到了难题,想到包头今年刚刚启用的优化营商环境智慧监督平台,王荣通过平台进行了投诉。令王荣没想到的是,自己的投诉立即被受理,还得到跟踪式服务。“尽管经营中遇到了一些问题,但反馈渠道畅通,让我们企业很放心。”王荣说。包头市是内蒙古自治区第一个上线优化营商环境智慧监督平台的盟市。目前,该平台已在内蒙古12个盟市全部推广。“改善营商环境不能停留在纸面上,必须拿出过硬的手段,让这项工作制度化、常态化。”内蒙古自治区纪委监委负责人说。

每月通报典型案例,持续推进作风转变

今年初,内蒙古自治区纪委监委发布《关于发挥监督职能优化营商环境的意见》,聚焦优化营商环境提出8条措施,以纪检监察“硬约束”提升营商环境“软实力”。

“过去存在的损害营商环境的问题,大都是制度不健全、监督不到位造成的。”内蒙古自治区纪委监委有关负责人说,“我们必须用制度铲除破坏营商环境的顽疾,让投资人、企业家看到实实在在的改变。”通过明察暗访和深入调研,内蒙古自治区纪委监委梳理出一批典型案例,分析问题根源。

“内蒙古自治区机关事务管理局原党委

书记、局长杜延峰违规插手干预工程领域事项、违规从事营利性活动、收受他人财物,严重侵害企业利益……”11月15日,内蒙古自治区纪委监委通报了6起损害营商环境问题典型案例。

为强化警示教育,内蒙古自治区纪委监委每个月通报一批损害营商环境的典型案例。今年以来,全区纪检监察机关累计通报损害营商环境问题典型案例215批385件,持续推进作风转变、强化责任落实。

通过智慧平台,畅通举报、处理、督办流程

“您好,我想向工作人员当面投诉。”“好的,请您稍等。我们的工作人员将很快到达4号厅。”包头市昆都仑区纪委监委创新监督模式,在群众办事场所设置“请您监督”一键投诉设备,畅通举报、处理、督办流程。

为根治顽疾,内蒙古自治区各级纪委监委上线智慧监督平台,用科技手段助力营商环境改善。包头市纪委监委将“码上监督马上办”和“重大项目掌上监督”作为突破口。一方面,在各级窗口设置1110个监督二维码;对群众“扫码”反映的问题督促马上办理;另一方面,开发重大项目掌上一点通APP,为全市714项重大建设项目制作专属二维码766个,通过手机即可随时查看项目进展。

呼和浩特市纪委监委上线运行“清风青城·e码监督”平台,开启城市智慧监督新篇章。该市纪委监委构建数据整合共享工作机制,逐步升级优化智慧监督平台,关联算法模型,生成预警信息,通过数据流转机制推动多部门协作督办。

据了解,目前“清风青城·e码监督”平台共搭建模型52类,产生各类预警数据近4万条,督办处理率达90%以上。该平台集成21个权威投诉举报平台入口,设置双重评价体系,建立诉求结果再监督机制。此外还开通了“党风政风随手拍”功能,方便企业和群众广泛参与监督。针对各类民生资金申请、发放过程中存在的问题,监督平台准确预警了191人的疑点数据。

针对房地产领域存在的问题,呼和浩特市纪委监委开发专项监督平台,以去存量、遏增量为目标,自动生成房地产项目风险预警,设置三级督办流程。目前,该市纪委监委推动解决遗留项目586个,对33个在建项目人防工程验收风险生成预警,并推送核查处置,倒逼自然资源、住房建设、行政审批、人防等部门规范行业标准,以监督促进房地产市场健康发展。

线上线下联动,快速处理问题

今年夏天,在呼和浩特清风房车营地,

看车、订车的群众络绎不绝。营地负责人李艳艳告诉记者:“我们5月份开业的时候,遇到了用电难题,没想到一个举报电话,问题得到解决。”

“线上线下联动,才能形成群众敢举报、举报必受理、受理必有果的氛围。”呼和浩特市纪委监委有关负责人介绍。今年以来,呼和浩特市纪委监委对照优化营商环境26条“负面清单”,共受理和处置损害营商环境问题线索163件,立案27件,处分45人。

针对“12345”接诉即办工作中出现的群众满意度低的问题,呼和浩特市纪委监委对27个地区和职能部门的主要负责人进行集体约谈,推动单位“一把手”落实主体责任,把每一件接诉即办事项做好、做扎实、做到位。

不久前,呼和浩特市纪委监委接到某企业举报,电力部门“一把手”贾某某在供电环节存在“卡脖子”问题,导致该企业重点招商引资项目无法顺利落地。市纪委监委随即组建工作专班,深挖“小线索”背后的大问题、“小反映”背后的大背景,推动案件进一步深挖彻查,相关违纪违法行为被严肃查处。

随着政务信息化水平不断提升,呼和浩特市纪委监委将行业业务数据和监督预警数据相融合,逐步形成由纪检监察机关、各职能部门、接诉即办指挥调度中心共同参与的预警督办协同监督模式。

一线行走

以绣花功夫加强精细化治理,以人性化服务体现城市的温度,执法就能更有质效,更得人心

以绣花功夫加强精细化治理

周纹博

前不久,到杭州萧山区城厢街道拱秀路开展日常巡查时,“兄弟水果店”的汪店长一把拉住我,邀请我去他店里喝口水、歇歇脚。可在一年前,老汪每次见我,还总是一个劲儿地诉苦。

拱秀路周边多为老旧小区,停车位稀缺,不少人常常将车停在路边商铺门前的人行道上。不仅行人通行不畅,路边商铺生意也受到了影响,一时间投诉不断。

一面是市民出行安全要保证,一面是停车刚需需要解决,如何平衡?

“全天候监管人力不足,能否向科技要效率?”在城厢街道“我为群众办实事”座谈会上,萧山区城市管理局局长沈秋羊提出设想。一番走访调研,周边群众都支持通过技术手段加强监管。于是,我们立刻着手“市容AI智治”一期系统建设,经过前期踩点,在拱秀路沿线安装了10余个摄像头,并与市场监督管理局、公安局等部门联动,接入机动车主通信信息。一旦发现违停的机动车,系统会自动抓取车辆信息,并提醒车主尽快驶离。

这种不见面的执法方式,更显人性化,得到大家的配合。系统运行一段时间后,拱秀路沿线人行道机动车违停情况大大减少。

“收到短信提醒后,我心里暖暖的。我们也不想违停,能不能想办法为大家提供更多的停车位?”到拱秀路银行网点办事的市民小陈对我说。

社会治理要做到标本兼治。

群众的诉求就是我们改进工作的方向。为进一步解决停车难问题,我们对“市容AI智治”二期系统的流程进行了升级,在给车主发放的温馨提醒中,加入了离车主最近的停车场信息,车主可直接点击链接进入导航程序。有了这个“智能小帮手”,车主可以快速找到停车位,舒心又放心。“你看我这店门口,现在多敞亮啊,生意都好了不少。谢谢你们!”汪店长说。

城市治理工作千头万绪,遇到难题,不能避重就轻,更不能一味去“管”。以绣花功夫加强精细化治理,以人性化服务体现城市的温度,执法就能更有质效,更得人心。

(作者为浙江省杭州市萧山区城管局干部) 栏目投稿邮箱:yxxz8494@163.com

花果山机场正式通航

12月2日,中国联合航空一架飞机从江苏连云港花果山机场准时起飞,标志着花果山机场正式通航。

花果山机场由东部机场集团和连云港市共同出资建设,为4D级民用运输机场,总投资37.29亿元,是国家和江苏省“十三五”期间重点规划建设项目。因为首航航班通过花果山机场水门。

王健民摄(影像中国)



河南省委原常委、政法委原书记甘荣坤 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报北京12月2日电 (记者张洋)日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对河南省委原常委、政法委原书记甘荣坤严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,甘荣坤丧失理想信念,对党不忠诚、不老实,参加迷信活动;无视中央八项规定精神,大肆收受礼品礼金,多次接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排和宴请;在组织函询时不如实说明问题;公车私用、以案谋钱,违规干预插手司法活动;追求低级趣味,长期沉迷赌博;肆无忌惮搞权钱交易,利用职务便利在工程承揽、企业经营、案件处理等方面为他人谋利,并非法收受巨

额财物。

甘荣坤严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予甘荣坤开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

新疆生产建设兵团原副司令员,党委原常委、政法委原书记杨福林严重违纪违法被开除党籍

本报北京12月2日电 (记者张洋)日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对新疆生产建设兵团原副司令员,党委原常委、政法委原书记杨福林严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,杨福林背弃初心使命,丧失理想信念,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收受礼品礼金、接受宴请;未按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题;利用职权为他人谋取利益,亲属收受他人财物;违规干预司法活动;大肆插手工程项目,违规提拔任用干部,严重破坏兵团政治生态;利用职务便利在工程承揽、职务晋升、案件协调

等方面为他人谋利,并非法收受巨额财物。

杨福林严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予杨福林开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

广东佛山高新区 构筑人才高地 加快产业聚集

本报佛山12月2日电 (记者刘泰山)“我们之所以选择在佛山高新区创业,是因为这里有良好的营商环境、更好的发展机会。”得知将要获得500万元引导资金的消息,广东某科技公司负责人高兴地说。

近年来,越来越多的企业在佛山高新区获得快速发展,得益于佛山高新区党工委深入开展“我为群众办实事”实践活动,持续优化营商环境。佛山高新区党工委副书记、管委会主任潘东生介绍,为了打通高层次人才落户的“最后一公里”,高新区班子成员今年上半年走访了300多家企业,调研人才发展现状。除了给创业团队扶持资金,还引进专业服务机构,对落户企业实施一对一服务。

为引进具有较强竞争力的创新团队,佛山高新区重点扶持科技型中小企业,形成人才集聚、产业聚集的良性发展格局。佛山一家基因生物公司落户佛山高新区,仅用了不到一个月时间,在扶持资金拨付使用上实现“监管资金两周内到达公司账户”“企业资金5天内完成支付审批”等“高新”速度,解决企业的“成长烦恼”。

本版责编:苏显龙 徐雷鹏 李林蔚

重庆市经贸中等专业学校 探索创新“三三三”体教融合育人模式

重庆市经贸中等专业学校坚持立德树人、五育并举,以高水平学校项目建设为依托,实施以高球运动为引领的学生体质提升行动,探索“三三三”体教融合育人模式取得显著成效。

创新“三三三”体教融合育人模式。学校确定了“体现职教特性、强化专业特点、练就教师特长、培养学生特技、形成学校特色”的办学理念,实施“五抓”管理、“五要”德育特色品牌发展策略。从课程、教学和师资队伍入手,构建“三三三”体教融合育人模式。该模式以培养学生掌握“健康知识+基础体能+专项技能”为目标,开发普修、必修、特色“三层”课程体系;以课内外一体化、“社团+校内”规范化、“校内一校外”竞赛常态化为目标,创新集教、

训、赛于一体的“三融”教学方式;以教师队伍专业化为目标,打造专业教师、专业教练、专业助教“三专”教师团队。

“三三三”体教融合育人成效显著,2021年较2014年学生体质达标率提升7.2%,优秀率提升11.7%;学业及格率提升22.3%,优秀率提升6.5%。体育竞赛获国际奖32人次、全国奖43人次、省级奖239人次;达到国际运动健将等级8人,国家运动健将等级29人。该模式对增强学生体质、改善学生心理、提高学生专业技能和创新创业能力有一定的促进作用。学校学生参加全国职业院校技能大赛获国家奖48项,市奖123项。学校足球队主导设计的创新创业项目《荷荷有名》荣获第十二届“挑战

杯”中国大学生创业计划竞赛重庆赛区比赛金奖和第六届中国国际“互联网+”创新创业大赛重庆赛区选拔赛银奖。

“三三三”体教融合育人影响广泛。学校获得全国职业教育先进单位、第五届黄炎培职业教育奖、全国供销合作社系统先进集体、重庆市体育工作先进单位等20多项荣誉称号。成果在贵州、重庆、西藏等省份65所学校推广应用。教师获省级以上荣誉60人次,合作立项课题8项,其中国家级荣誉3项;发表论文20篇,其中SCI、SSCI论文14篇,编写教材2部。

数据来源:重庆市经贸中等专业学校

